

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27557期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日12版 甘肃日报社出版
2024年12月11日 星期三 农历甲辰年十一月十一

习近平会见主要国际经济组织负责人



12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

新华社记者 黄敬文

新华社北京12月10日电 12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为契机而非挑战,相互把对方当作伙伴而非对手,让“同球共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家

发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰、世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展成就,看好中国发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领先水平,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发

展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最重要引擎作用。主要国际经济组织愿同中方密切协作,坚持多边主义,维护自由贸易和经济全球化,为促进世界的共同发展与繁荣作出更大贡献,共创人类命运与共的未来。

习近平认真听取外方代表发言,并就世界经济、中国经济、全球经济治理等对方关心的问题作出回应。

(转2版)

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展战略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领导落实到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合、形成合力。边疆地区各级党组织要以贯彻之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法规、政策、项目的具体谋划和落实中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发展格局、融入全国统一大市场中实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

习近平强调,要坚持把推进中华民族共同体建设作为边疆民族地区工作的主线。广泛践行社会主义核心价值观,引导边疆地区各族群众不断增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同,构筑中华民族共有精神家园。坚持和完善民族区域自治制度,保障各族群众合法权益。全面推广普及国家通用语言文字,全面推行使用国家统编教材。持续深化民族团结进步创建工作,积极构建互嵌式社会结构和社区环境,促进各民族像石榴籽一样紧紧抱在一起。

习近平指出,要坚持把维护国家安全和稳定作为边疆治理的底线要求。完善共建共治共享的社会治理制度,不断夯实基层基础,提升边疆地区社会治理效能。加强基础设施建设,强化科技赋能,提高卫国戍边整体能力。

习近平强调,推进边疆治理,需要强化理论支撑。要加强边疆史和边疆治理相关的多学科研究,加快构建中国自主的边疆学知识体系。深化边疆治理重大理论和现实问题研究,推出更多具有影响力、说服力的研究成果。运用好边疆研究成果,讲好新时代中国边疆治理故事。打造一支政治立场坚定、理论修养和综合素质过硬的边疆治理研究队伍。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

任振鹤主持召开十四届省政府第68次常务会议

安排部署深度融入高质量共建“一带一路”、高标准农田建设、健全基本医疗保险参保长效机制、省级生态环保督察等工作

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省长任振鹤日前主持召开十四届省政府第68次常务会议,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,安排部署深度融入高质量共建“一带一路”、高标准农田建设、健全基本医疗保险参保长效机制、省级生态环保督察等工作。

会上,以唐仁健严重违纪违法问题为镜鉴,安排部署了政府系统党风廉政建设和反腐败工作。会议强调,严肃查处唐仁健严重违纪违法问题,充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党,充分体现了我们党坚决反对腐败、以零容忍态度惩治腐败的鲜明态度。要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,汲

取教训、引以为戒、警钟长鸣,更加严格地遵守干部廉洁自律各项规定,更加坚决地把全面从严治党贯穿政府工作全过程各方面,进一步增强的政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记“甘肃最大的机遇在于‘一带一路’”的重要指示,积极抢抓高质量共建“一带一路”第二个金色十年的机遇,以八项行动为指引,不断完善“硬联通”“软联通”“心联通”协调推进机制,全面扩大与“一带一路”共建国家的多领域、深层次合作,为全面推动共建“一带一路”高质量发展作出甘肃贡献。

会议强调,要从“国之大事”的高度深入实施藏粮于地、藏粮于技战略,扎实推进高标准农田建设,突出抓好耕地保护、地力提升和高节水灌溉,补短板、兴水利、促连片,扩规模、提质量、强管护,真正把耕地特别是永久基本农田建成宜耕宜种、旱涝保收、高产稳产的现代化良田。要深入实施全民参保计划,加快健全基本医疗保险参保长效机制,用好基本医保、大病保险、医疗救助三重保障制度,维护群众参保权益,切实解决好群众看病就医的后顾之忧。要以开展省级生态环保督察为契机,统筹推进生态文明建设,解决生态环境突出问题,加快补齐生态环境保护短板弱项,让甘肃的天更蓝、水更绿、山更青、环境更优美,筑牢国家西部生态安全屏障。

会议还研究了其他事项。

守好乡村振兴“责任田”

——国家金融监督管理总局定点帮扶临洮县工作小记

新甘肃·甘肃日报记者 曹立萍
通讯员 王亚海

眼看着快到底了,临洮县大石镇上咀村村民王甲成坐在自家的热炕上,盘算着这一年的收入。不算不知道,这一年,就在家门口上班,自己居然挣了5万多元。

“这比外出打工强多了。”王甲成心想,明年就不出去了,继续在家门口的这家企业干,还能照顾上家里老人和孩子,美得很哩!
王甲成工作的企业名为临洮恒德源农业发展有限公司,就坐落在上咀村,是一家集农副产品精深加工、高原夏菜速冻、冷链物流于一体的现代农业产业化企业。

“这几年,企业生产规模扩大了,效益也好了,还能为当地老百姓提供‘家门口’就业机会,这都离不开国家金融监督管理总局的帮助和支持。”恒德源公司负责人王永兵说。
王永兵告诉记者,早些年,由于缺少好的加工设备,没有销售渠道,企业发展一度举步维艰。(转2版)

关键时期的关键抉择

——以习近平同志为核心的中共中央驾驭中国经济航船破浪前行

新华社北京12月10日电 时近2024年岁尾,中国经济航船行将进入新的关键一程——

从一季度实现良好开局,到二、三季度下行压力加大,再到四季度回升势头增强,今年中国经济运行虽有波动,但总体平稳、稳中有进,回升向好的态势持续显现。

前进之路绝非坦途。环顾外部,国际环境更加严峻复杂,全球经济增长动能不足,个别国家对我国遏制打压持续加码。着眼内部,国内有效需求不足,经济运行出现分化,重点领域风险隐患仍然较多,新旧动能转换存在阵痛。

“正视困难、坚定信心,切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。”中共中央政治局会议指出。

当前,中国正处在加快转型升级步伐、奋力推进高质量发展的关键阶段,正处在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期。

关键时期需要关键抉择。直面各种风险挑战和不确定性,以习近平同志为核心的党中央总揽全局、勇毅担当,团结带领全党全国各族人民攻坚克难、砥砺奋斗,驾驭中国经济巨轮无惧风雨、破浪前行。

(一)“努力实现全年经济社会发展目标任务”

10月29日,北京,中共中央党校(国家行政学院)省部级主要领导干部学习贯彻党的二十大精神专题研讨班在这里开班。“切实抓好后两个月的各项工作,努力实现全年经济社会发展目标任务。”习近平总书记开班式上着重强调。

实现今年经济社会发展目标任务,事关当前经济社会发展大局,事关明年“十四五”规划顺利收官,事关以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业全局。

向着目标,全力以赴。
我国发展面临的复杂性、挑战性、严峻性多年未有。
越是风高浪急,越彰显领航掌舵者的坚定果敢。

深入分析,准确研判,科学决策……面对当前经济运行出现的新情况新问题,习近平总书记主持召开一系列重要会议,提出一系列明确要求,部署一系列重大举措。

一线调研,感知冷暖。从国内考察到国外访问,习近平总书记深刻洞察着世界经济发展走势,深切体察着中国经济肌体的脉动,更加准确地定位中国经济所处的时代坐标,更加精准地调校中国经济航船的前进路线。

9月26日,北京中南海。习近平总书记主持召开中共中央政治局会议。

二季度以来特别是进入三季度,主要经济指标增速回落,股市楼市承压,部分投资者信心不足,市场预期走弱,海内外忧虑情绪有所蔓延。

这是在关键节点、关键时刻召开的一次十分重要的会议,党中央对经济工作的重要指引彰显主心骨、定盘星作用。

我省多部门联动全力除雪保畅通

详见4版